



ОКТАБРЯ



**ТЕРЕНТЬЕВСКАЯ
СЕЛЬСКАЯ МОДЕЛЬНАЯ
БИБЛИОТЕКА**

Прокопьевский район

**«УЧИТЕЛЬ – не
профессия, а образ
жизни:**

**памятники учителям»
К Всемирному Дню**

Учителя

с. Терентьевское, 2020



Долгожданный и прекрасный праздник День учителя наступает 5 октября. Этот международный праздник отмечается со дня его установления ЮНЕСКО с 1994 года. В этот день мы поздравляем наших учителей и дарим им не только цветы и подарки, но и теплые слова благодарности.



Дорогие учителя!
Счастья, радости, здоровья,
В школе - море теплоты
Мы желаем вам, с любовью,
Чтоб сбывались все мечты!

Если б не было учителя,
То и не было б, наверное,
Ни поэта, ни мыслителя,
Ни Шекспира, ни Коперника.

И поныне бы, наверное,
Если б не было учителя,
Неоткрытые Америки
Оставались неоткрытыми.
И не быть бы нам Икарами,
Никогда б не взмыли в небо мы,

С ДНЕМ

Учителя!

Если б в нас его стараньями
Крылья выращены не были.
Без его бы сердца доброго



Профессия «учитель» всегда была и остается самой сложной, уважаемой, почетной и благородной, одной из важнейших в обществе. Учитель — это не профессия, это образ жизни. Нет профессии почетнее, чем профессия учителя, нет труда сложнее и ответственнее, чем его труд. От его усилий зависит будущее наших детей, будущее России.

Мы часто спорим о том, как живется педагогам, учителям в современной России, насколько правильно оценивают работу учителей в нашей стране. Можно сколько угодно рассуждать о материальном, но что бы ни происходило в наше время, вечность можно запечатлеть в искусстве, а в особенности в скульптуре.

Предлагаем Вам взглянуть на памятники Учителю. Эти памятники учительскому труду внушают надежду, что наступит время, когда российское общество поймет важность и ценность образования, будет стремиться к развитию детей, находясь в равновесии «школьного острого

Памятник учителю в Торопце (Тверская область)

Памятник установлен в 1972 году и является одним из первых памятников в России такого рода. Маленький Торопец не стремился прославиться, когда в 1974 г. возвел перед школой №1 памятник учителю. Но именно он сделал это первым. И долгие годы оставался в СССР единственным городом, так открыто и так тепло выразившим свою признательность тем, кто работает в школе.



Памятник «Первой учительнице» в Саратове

Памятник «Первой учительнице» в Саратове расположен в сквере на Соляной улице. **Открыт 1 сентября в 1999 году.** Ранее это была одна из скульптурных групп, окружавших памятник **Александрю II.** **Является первым в России памятником первой учительнице.** В лихие революционные годы был демонтирован и случайно оказался целым и не переплавленным. В 1990-е





**Молодая
учительница
(г. Дмитров,
Московская
область)**



Памятник учительнице в Челябинске



Автор скульптуры Анна Шарикова,
прототипом учительницы стала ее мама.

Памятник учительнице в Белгороде



Идея создания памятника принадлежит белгородским педагогам и школьникам, а воплотил её в жизнь скульптор Тарас Костенко

Памятник крымскому учителю в Симферополе (Крым)



Памятники учителям и ученикам, погибшим на фронтах Великой Отечественной войны

Сорок тополей (Посвящается учителям- фронтовикам)

С рассветом, после бала выпускного,
Весть грозная повергла всю страну.
Прощаясь, провожала школа
Мальчишек, уходивших на войну.
Они на память возле школы
В ряд посадили сорок тополей,
Чтоб слышали звонок веселый,
Чтоб двор стал краше и родней.
Ушел на фронт и молодой учитель,
Вчера еще стоявший возле парт.
Надев на плечи рядового китель,
Сменил указку на тяжелый автомат....

**И в эшелоне все шутил учитель,
Подбадривал и веселил ребят,
И уверял, что каждый - победитель
Вернется скоро в блеске всех наград.
По всем фронтам война их разбросала:
Кого на Волгу, в Мурманск, или Крым.
И не щадя огнем их поливала,
Считая павших сквозь кровавый дым.
Четыре года в сапогах солдатских!
Дошел учитель до чужих границ.
Мечтал обнять своих ребят по-братски,
Увидеть вновь улыбки милых лиц...
Из сорока лишь четверо вернулись,
С медалями и в блеске ордена.
Им повезло - со смертью разминулись,
Но на висках блестела седина.
Шумели долго на ветру у школы
Все сорок стройных юных тополей,
И не было на свете горше боли,
И не было священной тех аллей!
Они в окно учителю кивали,**

Памятник в селе Александровское, Томская обл., Россия



Памятник учителям в Брянске, Россия



Памятник во дворе школы №3 в Лысьве, Пермский край, Россия



Россия

(посвящен десятиклассникам выпуска 1941 года, ушедшим и не вернувшимся с



**Памятник на территории школы №7 в
Первоуральске, Свердловская обл., Россия
(посвящен учителям и ученикам школы, погибшим
на фронтах войны)**



Памятник "Выпускникам 1941 года" в Сергиев-Пасаде, Московская обл., Россия



Памятник "На фронт" в Нытве, Пермский край, шк.№2 – 1975 г.



Это лишь часть памятников на просторах России и стран СНГ об учителях и их учениках, студентах, оставшихся на полях сражений.

Ты на плечах своих вынес войну,
Стойко сражался за землю родную.
Спас от коричневых гадов страну,
Славу принёс ей свою боевую...
Нам повезло, мы счастливы сто крат:
Нас защищает учитель-солдат.

С днём
УЧИТЕЛЯ!

123

а б в



Учитель из детства...

Не секрет, что от первого учителя зависит многое в дальнейшем развитии способностей детей. Это очень сложная и ответственная профессия, заслуживающая глубокого уважения. В связи с этим накануне Дня учителя в 2002 году на территории Харьковского государственного педагогического университета имени Григория Сковороды решили почтить профессию учителя, открыв первый в Украине памятник учительнице



Памятник в г.Томске

Торжественное
открытие скульптурной
композиции
«Учительница первая
моя» состоялось 5
октября 2010 года, в
Учительском сквере
Томского
государственного
педагогического
университета



Памятник Учительнице в Новосибирске

4 октября 2010 года в Новосибирске состоялось открытие памятника Учителю. Авторы проекта - заведующий кафедрой дизайна архитектурной среды НГАХА Александр Гамалей и скульптор Александр Бортни. Памятник был построен на добровольные народные пожертвования и его общая стоимость вместе с обустройством прилегающей территории составила 6 миллионов рублей.





Одним из самых красивых памятников первой учительнице может похвастать Оренбург. Бронзовая композиция состоит из пяти фигур - взрослого человека и четырех детей. Архитектор Сергей Соломаха создал очень трогательную скульптурную группу и учительницу, которую и впрямь, как ребенку, хочется взять за руку. За скульптурной группой расположена стела, на которой перечислены имена лучших педагогов

Памятники благодарности в г.Златоуст



в г.Красноярске



в г.Ульяновске



В г.Москве



Примечательно, что в 21 веке в России стали активно устанавливать памятники учителям в разных городах страны.

Может пришло время и в нашем МО установить такой памятник?

Именные классы есть, мемориальные доски имеются...

Принимаем идеи об установлении памятника Учителю – где и формат!

Вдохнитесь нашей виртуальной экскурсией по городам России и стран СНГ ...



С Днём Учителя!

**Дорогие коллеги!
Примите от
терентьевских
библиотекарей самые
искренние**

**поздравления с
праздником!**



С Днем УЧИТЕЛЯ!

Пусть будет
порядок в журнале
и в личной жизни,
пусть почаще
встречаются
хорошие книги и люди,
и всегда будет повод
по-настоящему
СЧАСТЛИВО
улыбнуться!